
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 166
van KATRIEN PARTYKA
datum: 1 december 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Nieuw inburgeringstraject  -  Onderdeel Nederlands als tweede taal (NT2)

Op 1 januari 2022 treedt het nieuwe, versterkte inburgeringstraject met vier pijlers in 
werking. Het decreet om dit mogelijk te maken, werd op 7 juli 2021 goedgekeurd door de 
plenaire vergadering van het Vlaams Parlement. Met dit nieuwe en versterkte 
inburgeringstraject zullen de inburgeraars na het volgen van de cursussen MO 
(maatschappelijke oriëntatie) en NT2 een test moeten afleggen om aan te tonen dat ze de 
nodige kennis hebben behaald. Daarnaast zullen verplichte inburgeraars ook twee jaar na 
het behalen van het inburgeringsattest het Nederlands taalniveau B1 dienen te behalen, 
tenzij ze hiervan vrijgesteld zijn. 

Toen het parlement het decreet goedkeurde, lag er nog heel wat werk op de plank voor de 
regering om het hertekende inburgeringsbeleid op 1 januari 2022 van start te laten gaan. 
Zo diende de regering nog uitvoering te geven aan de uitwerking van de 
gestandaardiseerde testen, het vaststellen van beperkte leercapaciteiten, de praktische 
regeling rond retributies voor vormingspakketten en testen enzovoort. 

In dit kader stel ik graag aan de minister van Onderwijs, bevoegd voor het NT2-luik van 
het inburgeringstraject, volgende vragen.

1. Hoever staat de minister met het uitwerken van de gestandaardiseerde testen NT2?

a) Wie wordt bij de ontwikkeling van de gestandaardiseerde testen betrokken?

b) Is bij de uitwerking ook contact opgenomen met de organisaties uit het werkveld 
zoals Ligo (centra voor basiseducatie)? 

c) Zal er bij de test ook een stuk permanente evaluatie opgenomen worden? 

d) Tegen wanneer verwacht de minister de gestandaardiseerde testen finaal klaar te 
hebben?  

2. Private aanbieders kunnen NT2 aanbieden wanneer het reguliere NT2-aanbod in het 
volwassenenonderwijs ontoereikend is. 

a) Welke contacten heeft de minister reeds gehad met het onderwijsveld om de 
onderwijskwaliteit bij alle NT2-aanbieders te garanderen? 



b) In hoeverre zullen er voldoende plaatsen zijn in het reguliere NT2-aanbod of zal 
er alsnog een privaat aanbod komen en hoe zal dat praktisch verlopen? 

3. In hoeverre zijn de instellingen die Nederlands geven voorbereid op het begeleiden 
van verplichte inburgeraars naar taalniveau B1? 



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 166 van 1 december 2021
van KATRIEN PARTYKA

1. a) Er zijn al gesprekken geweest met de afdelingen Hoger & Volwassenenonderwijs, 
NARIC en Examencommissie en Kwalificaties en Curriculum van het Agentschap 
voor Hoger Onderwijs, Volwassenenonderwijs, Kwalificaties en Studietoelagen 
(AHOVOKS), de pedagogische begeleidingsdiensten en vertegenwoordigers van de 
onderwijsverstrekkers van het volwassenenonderwijs (CVO en CBE). Met de 
vertegenwoordigers van de Universitaire Talencentra (UTC) wordt nog een gesprek 
gepland. 

b) Ja, er is al contact geweest met de organisaties uit het werkveld zoals Ligo, Centra 
voor Basiseducatie.

c) Ja, net zoals in het uitvoeringsbesluit van het beleidsdomein inburgering en 
integratie voorzien wordt dat er rekening kan worden gehouden met de 
procesevaluatie in de beoordeling van het totaalresultaat voor het vormingspakket 
maatschappelijke oriëntatie, zal in het uitvoeringsbesluit van het beleidsdomein 
onderwijs en vorming vastgelegd worden in welke mate de permanente evaluatie 
kan meetellen voor de beoordeling van het vereiste taalniveau NT2.

d) Het streefdoel is om de gestandaardiseerde NT2-test gefaseerd in te voeren vanaf 
1 september 2022.

2. a) Er zijn door mijn administratie en kabinet al gesprekken gevoerd met de 
vertegenwoordigers van de CVO en de CBE. 

b) Door de open-end-financiering van het NT2-aanbod in het nieuw 
financieringssysteem van het volwassenenonderwijs en de voorziene extra 
asielmiddelen voor NT2 in de begroting van 2022 zal er voldoende aanbod van NT2-
opleidingen door de CVO en CBE georganiseerd kunnen worden. Het voorontwerp 
van wijzigingsdecreet van het decreet van 15juni 2007 betreffende het 
volwassenenonderwijs in functie van het hertekende inburgeringsbeleid voorziet dat 
de CVO en CBE de NT2-test zullen organiseren en dat de Vlaamse Regering hiervoor 
de nadere modaliteiten zal bepalen.

3. Hetzelfde voorontwerp van wijzigingsdecreet voorziet de uitbreiding van de 
onderwijsbevoegdheid voor de CBE tot het taalniveau B1 zodat laaggeletterde 
anderstaligen met een beperkte scholing of beperktere cognitieve vaardigheden 
hiervoor niet de overstap dienen te maken naar een andere onderwijsinstelling. 


